

भारत लोक शिक्षा परिषद् को नेशनल गौरव अवार्ड-2024 से किया गया सम्मानित



इंडियन ब्रेवहार्ट संस्था द्वारा देश के सर्वाधिक प्रतिष्ठित अवॉर्डों में से एक 'नेशनल गौरव अवार्ड-2024' का भव्य आयोजन 28 सितम्बर 2024 को भारत मंडपम, प्रगति मैदान, नई दिल्ली में किया गया, जिसमें 600 से अधिक लोगों ने भाग लिया।

इंडियन ब्रेवहार्ट भारत की सभ्यता, संस्कृति और राष्ट्र को समर्पित एक सामाजिक संस्था है और भारत के प्रतिष्ठित बुद्धिजीवी समाजसेवियों, शिक्षाविदों के मार्गदर्शन और सानिध्य में पिछले 9 वर्षों से श्रेष्ठ, समर्थ और समृद्ध भारत के निर्माण में कार्यरत है।

संस्था द्वारा, भारत लोक शिक्षा परिषद् को एकल अभियान के अंतर्गत ग्रामीण एवं आदिवासी परिवारों के शैक्षणिक, आर्थिक एवं सामाजिक सशक्तिकरण में विशिष्ट योगदान देने और शिक्षित भारत के निर्माण के लिए 'नेशनल गौरव अवार्ड-2024' से सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर भारत लोक शिक्षा परिषद् की ओर से राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज राययादा, राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल कुमार गुप्ता, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल, राष्ट्रीय संयुक्त कोषाध्यक्ष श्री बृजमोहन अग्रवाल, राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य डॉ कीर्ति गोयल, डॉ एन.के.गोयल एवं श्री आर. पी. गुप्ता, दक्षिणी दिल्ली चैप्टर से प्रधान श्री जगमंदर गुप्ता, महामंत्री श्री अशोक अग्रवाल, पूर्वी दिल्ली चैप्टर के कार्यकारी प्रधान श्री राजीव बंसल, राष्ट्रीय महिला विभाग की राष्ट्रीय प्रधान श्रीमती सोनल रासीवासिया सहित एकल के कई गणमान्य महानुभावों ने भाग लिया।

संत बालयोगी उमेशनाथ जी महाराज (बाल्मीकि धाम, उज्जैन) – ने एकल के कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि - "आज एकल अभियान द्वारा लगभग एक लाख विद्यालयों के माध्यम से लाखों बच्चों के जीवन को संवारने का पुनीत कार्य किया जा रहा है, यह एक ऐसा प्रयास है जो परम पिता परमेश्वर को भी वंदनीय होगा, राष्ट्र निर्माण के इस कार्य के लिए मैं संस्था के प्रयासों को नमन करता हूँ।"

श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी को 'भारतीय धरोहर सम्मान-2023' से किया गया सम्मानित



भारतीय धरोहर द्वारा 21 सितंबर 2024 को NDMC कन्वेंशन सेंटर, 15 संसद मार्ग, नई दिल्ली में "भारतीय धरोहर सम्मान समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें वर्ष 2021, 2022, और 2023" के चयनित व्यक्तित्वों को उनके भारत की प्राचीन गौरवशाली धरोहर को संजोने में अप्रतिम योगदान के लिए सम्मानित किया गया।

यह भारत लोक शिक्षा परिषद् एवं एकल ग्रामोत्थान फाउंडेशन लिए यह बड़े गर्व का विषय है कि हम सबके प्रेरणा स्रोत अभिभावक एवं मार्गदर्शक श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी (चेयरमैन, ट्रस्ट बोर्ड, भारत लोक शिक्षा परिषद् एवं एकल ग्रामोत्थान फाउंडेशन) को एकल अभियान के माध्यम से भारत की प्राचीन ग्रामीण एवं आदिवासी धरोहर के संवर्धन, संरक्षण एवं शिक्षित राष्ट्र के निर्माण में अप्रतिम योगदान के लिए 'भारतीय धरोहर सम्मान-2023' से सम्मानित किया गया। श्री संजीव गोयल जी (ट्रस्टी, BLSP) ने जब उनका सम्मान पत्र पढ़ा तो सभी भाव विभोर हो गए और गर्व महसूस किया।



श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी पिछले 25 वर्ष से एकल अभियान के माध्यम से भारत के दूरस्थ ग्रामीण एवं जनजातीय क्षेत्रों में रहने वाले परिवारों के बच्चों को एकल विद्यालयों के माध्यम से प्राथमिक, स्वास्थ्य, संस्कार, जागरण एवं कौशल विकास शिक्षा में योगदान देकर सराहनीय कार्य कर रहे हैं, साथ ही ग्रामीण क्षेत्रों में एकल ग्रामोत्थान की विभिन्न योजनाओं से ग्रामवासियों को स्वावलंबी बना कर भारत की प्राचीन धरोहर का संरक्षण करने के लिए प्रेरित कर रहे हैं।



श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी (चेयरमैन, ट्रस्ट बोर्ड, भारत लोक शिक्षा परिषद्) – ने एकल के कार्यकर्ताओं और सेवाव्रतियों का धन्यवाद करते हुए कहा कि "इन सेवाव्रतियों और कार्यकर्ताओं की वजह से ही एकल अभियान सफल हुआ है...इन्होंने अपने परिवार की जगह समाज एवं राष्ट्र को परिवार माना है और उसे आगे बढ़ा रहे हैं"

इस कार्यक्रम में भारत लोक शिक्षा परिषद्, एकल अभियान के ट्रस्टी श्री सुभाष अग्रवाल जी, ट्रस्टी श्री सुभाष सी. अग्रवाल जी, श्री सुरेन्द्र कुमार जिंदल जी, श्री संजीव गोयल जी, राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज रायजादा जी, राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल कुमार गुप्ता जी, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, पश्चिमी, पूर्वी उत्तरी एवं दक्षिणी दिल्ली चैप्टर के पदाधिकारी सहित देशभर के प्रतिष्ठित सामाजिक कार्यकर्ता, शिक्षाप्रेमी दानदाता बन्धुओं ने इस कार्यक्रम में भाग लिया।

भारत लोक शिक्षा परिषद्, राष्ट्रीय महिला विभाग द्वारा 'श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव' का भव्य आयोजन



भारत लोक शिक्षा परिषद् 'राष्ट्रीय महिला विभाग' के द्वारा श्रीमती सोनल रासीवासिया जी, श्रीमती माधुरी अग्रवाल जी एवं महिला विभाग की पूरी टीम के नेतृत्व में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव का भव्य आयोजन 8 सितम्बर 2024 को ओ.पी. जिंदल ऑडिटोरियम, दिल्ली में किया गया, जिसमें 250 से अधिक लोगों ने भाग लिया।

इस कार्यक्रम का उद्देश्य अधिक से अधिक लोगों को एकल से जोड़ना, एकल की गतिविधियों व प्रयास के बारे में बताना और एकल विद्यालय के लिए धन संग्रह करना एवं उन शिक्षाप्रेमी दानदाता बहनों को सम्मानित करना था जिनके सहयोग से एकल विद्यालय का संचालन किया जा रहा है, इसके साथ दान के लिए उन्हें प्रेरित भी करना था। इस कार्यक्रम में एकल विद्यालय की लाइव झांकी देखकर लोगों ने बहुत सराहा।

श्रीमती सोनल रासीवासिया जी (राष्ट्रीय प्रधान, राष्ट्रीय महिला विभाग) ने एकल प्रेजेंटेशन के माध्यम से महिला विभाग द्वारा किये जा रहे कार्यों के बारे में विस्तार से जानकारी दी।



कार्यक्रम में पिछले 17 वर्षों से देश विदेश में भगवान श्री कृष्ण का किरदार निभाकर लोगों के दिलों में बसने वाले श्री आशुतोष तराटे जी ने 'उषा और अनिरुद्ध की एक दिव्य प्रेम कथा' का मंचन कर सभी को भाव विभोर कर दिया।

कार्यक्रम में सभी चैप्टर्स की बहने एवं युवा टीम ने बढ़ चढ़कर भाग लिया और बहुत ही सुन्दर सामूहिक कार्यक्रम प्रस्तुत करके सभी दर्शकों का मन मोह लिया।

इस कार्यक्रम में सेवा समर्पण और त्याग की प्रतिमूर्ति एवं महिला विभाग की प्रेरणा स्रोत तेजस्विनी प्रो. मंजु श्रीवास्तव 'दीदी जी' (ट्रस्टी एवं प्रधान, एकल संस्थान) का राष्ट्रीय महिला विभाग की बहनों ने स्नेहपूर्ण सम्मान किया।

परम पूज्य आचार्य महामंडलेश्वर आनंद पीठाधीश्वर स्वामी श्री बालकानंद जी महाराज ने कहा कि "एकल विद्यालय के माध्यम से शिक्षा देने का जो कार्य हो रहा है वह भारत में एक ऐसी ऊर्जा को जागृत कर रहा है जो हमारे सनातन धर्म के संस्कारों को मजबूत कर रही है।"



कानपुर चैप्टर द्वारा '5वाँ एकल कनेक्ट' कार्यक्रम हुआ संपन्न



भारत लोक शिक्षा परिषद् कानपुर चैप्टर द्वारा 31 अगस्त, 2024 को "5वाँ एकल कनेक्ट" कार्यक्रम का आयोजन कानपुर विश्वविद्यालय के सभागार में किया गया। इस अवसर पर ग्रामीण शिक्षा को आगे बढ़ाने के लिए समर्पित दानदाता बंधुओं को सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता सीएसजेएम विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. विनय पाठक ने की एवं मुख्य अतिथि के रूप में राज्यसभा के माननीय सदस्य और भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ. सुधांशु त्रिवेदी जी उपस्थित थे।

इस कार्यक्रम में श्री सुरेन्द्र गुप्ता (संरक्षक), डॉ. ए.एस. प्रसाद (अध्यक्ष), श्री ध्रुव रुइया (महासचिव), डॉ. अनुराधा वाष्णीय (महिला समिति अध्यक्ष), तथा कार्य समिति के अन्य सदस्यों के साथ उन दानदाताओं को हार्दिक आभार व्यक्त किया जिन्होंने अपने उदार सहयोग से एकल अभियान की निरंतर सफलता सुनिश्चित की है, यह समाज में परिवर्तन लाने के उद्देश्य से की गई एक पहल है।



इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य शिक्षित भारत के निर्माण के लिए समर्पित भाव से सेवारत, एकल अभियान में अधिक से अधिक लोगों को जोड़ना, जन भागीदारी को बढ़ाना, CSR के माध्यम से इस पुनीत कार्य के लिए धन संग्रह करना और ग्रामीण एवं जरूरतमंद बच्चों की शिक्षा के लिए प्रेरित करना था।

राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज रायजादा जी ने एकल प्रेजेंटेशन के माध्यम से एकल के बारे में सभी को विस्तार से समझाया, और एकल में जुड़ने के लिए प्रेरित किया।

इस कार्यक्रम में समाज के शिक्षा प्रेमी दानदाताओं को सम्मानित किया गया, जिन्होंने शिक्षित राष्ट्र के निर्माण में एकल विद्यालय हेतु योगदान दिया है।

इस कार्यक्रम में भारत लोक शिक्षा परिषद् दिल्ली से राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज रायजादा, राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल कुमार गुप्ता, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष श्री विजय गुप्ता जी, राष्ट्रीय संयुक्त कोषाध्यक्ष श्री बृजमोहन अग्रवाल जी शामिल हुए।



भारत लोक शिक्षा परिषद्, वाराणसी चैप्टर द्वारा "राष्ट्रीय परिप्रेक्ष्य में उभरती विघटनकारी शक्तियों की चुनौती व समाधान" विषयक संगोष्ठी का आयोजन



भारत लोक शिक्षा परिषद्, वाराणसी चैप्टर द्वारा 05 अक्टूबर 2024 को होटल फोर एलीमेंट्स, वाराणसी में "राष्ट्रीय परिप्रेक्ष्य में उभरती विघटनकारी शक्तियों की चुनौती व समाधान" विषयक संगोष्ठी का आयोजन किया गया, जिसमें वाराणसी के प्रतिष्ठित उद्योगपति, शिक्षाविद, दानदाता एवं एकल के कार्यकर्ता सहित लगभग 100 लोगों ने भाग लिया।

इस कार्यक्रम में स्वामी जितेंद्रानंद सरस्वती जी (राष्ट्रीय महामंत्री, अखिल भारतीय संत समिति), श्री विष्णु शंकर जैन जी (एडवोकेट सुप्रीम कोर्ट, भारत सरकार के शासकीय अधिवक्ता), श्री आर. के. चौधरी जी (चेयरमैन, वाराणसी चैप्टर, BLSP), श्री डी. के. सर्राफ जी (ट्रस्टी एवं प्रधान CSR कमेटी, भारत लोक शिक्षा परिषद्) सम्मानित वक्ता के रूप में शामिल हुए।



श्री विष्णु शंकर जैन जी (एडवोकेट सुप्रीम कोर्ट, भारत सरकार के शासकीय अधिवक्ता) ने वक्फ़ एक्ट पर अपने व्याख्यान में कहा कि पिछली सरकारों द्वारा जिस प्रकार से वक्फ़ बोर्ड को असीमित शक्तियां प्रदान गयी हैं उससे देश की सुरक्षा हमेशा खतरे में रहेगी। परन्तु वर्तमान सरकार ने देश की सुरक्षा में घातक बने वक्फ़ बोर्ड के कई खौफनाक एक्ट में संशोधन किया है।

इस कार्यक्रम में भारत लोक शिक्षा परिषद् दिल्ली से ट्रस्टी श्री डी. के. सर्राफ जी, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, CSR PSU's कमेटी के चेयरमैन श्री प्रवीण कांत जी शामिल हुए।

इस कार्यक्रम में सभी ने बहुत उत्साह के साथ बढ़-चढ़ कर भाग लिया और तन-मन-धन से सहयोग करने के लिए कहा।

श्री राजीव अग्रवाल जी (राष्ट्रीय महामंत्री, BLSP) ने एकल प्रजेंटेशन के माध्यम से सभी को एकल के बारे में विस्तार से बताया कि इस देश का जवान, किसान और मजदूर ये सब गांवों से ही आते हैं, इसलिए हम सबका दायित्व है कि हम ग्रामीण एवं आदिवासी परिवारों के बच्चों की शिक्षा के लिए आगे आयें। आज एकल, वनवासी एवं पहाड़ी क्षेत्रों में धर्मांतरण, नक्सलवाद आदि को रोकने में एक प्रहरी के रूप में कार्य कर रहा है।

स्वामी जितेंद्रानंद सरस्वती जी (राष्ट्रीय महामंत्री, अखिल भारतीय संत समिति) ने कहा कि एकल, अयोध्या और मथुरा में प्रशिक्षण केंद्र खोलकर आदिवासी, वनवासी बच्चों को उनकी ही भाषा में प्रशिक्षित कर सनातन संस्कृति की रक्षा का कार्य कर रहा है, राष्ट्र निर्माण का इससे बड़ा कार्य और कुछ नहीं हो सकता।



भारत लोक शिक्षा परिषद्, उत्तरी दिल्ली चैप्टर द्वारा सहारनपुर की वनयात्रा



भारत लोक शिक्षा परिषद्, उत्तरी दिल्ली चैप्टर द्वारा दिनांक 16 जुलाई 2024 को पश्चिम उत्तर प्रदेश संभाग के अंचल शामली, संच झिंझाना विद्यालय ग्राम - शिक्षा मंदिर सेवापुर और बधेव में वनयात्रा की गयी, जिसमें 6 शिक्षा प्रेमी दानदाता बन्धुओं ने भाग लिया। वनयात्रा का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में संचालित हो रहे एकल विद्यालयों की संचालन प्रणाली को समझना, विद्यालयों को प्रत्यक्ष रूप से देखना और एकल विद्यालय के माध्यम से गांवों में होने वाले आर्थिक एवं सामाजिक परिवर्तनों को जानना था। इस वनयात्रा के माध्यम से सभी लोगों ने एकल विद्यालय को प्रत्यक्ष रूप से देखा और उसकी संचालन प्रणाली को अच्छी तरह से समझने का प्रयास भी किया।



इस वनयात्रा में उत्तरी दिल्ली चैप्टर के चेयरमैन श्री मुकेश गुप्ता, प्रधान श्री राजेश मित्तल, कार्यकारी प्रधान श्री वीरेंद्र गुप्ता, श्री शूशांक गुप्ता, श्री अभिषेक जैन, श्री अंकित गोयल, पश्चिम उत्तर प्रदेश के संभाग उपाध्यक्ष श्री अमित गोयल, संभाग महिला प्रभारी श्रीमती वीणा अग्रवाल, अंचल अध्यक्ष श्री दीपक जैन, अंचल महिला समिति सचिव डॉ. नीलम शुक्ला, अंचल समिति सदस्य डॉ. रीतिनाथ शुक्ला, अंचल अभियान प्रमुख श्री अनिल भारद्वाज, अंचल खेल प्रशिक्षक श्री प्रवेश, अंचल प्राथमिक शिक्षा प्रशिक्षक श्रीमती सपना वर्मा सहित ग्राम समिति एवं कार्यकर्ता बंधु उपस्थित रहे।

एकल विद्यालय के बच्चों ने सरस्वती वंदन, प्रातःस्मरण, एकल ध्येय वाक्य, संस्कृत के मन्त्रों का उच्चारण करके अपनी प्रतिभा से लोगों को स्तब्ध कर दिया। एकल विद्यालय के बच्चों ने गिनती और पहाड़े भी सुनाये, इतना ही नहीं बच्चों ने वन यात्रियों द्वारा पूछे गये प्रश्नों का बड़ी ही तत्परता से उत्तर दिया, साथ ही विद्यालय में प्रतिदिन कराए जाने वाले क्रियाकलापों को बड़े ही व्यवस्थित ढंग से प्रस्तुत करके लोगों को खूब प्रभावित किया। एकल विद्यालय के बच्चों ने खेल के माध्यम से पढ़ाए जाने वाली विधि से लोगों का मन मोह लिया।



पश्चिमी दिल्ली चैप्टर द्वारा एकल विद्यालय अयोध्या की वनयात्रा



भारत लोक शिक्षा परिषद्, पश्चिमी दिल्ली चैप्टर द्वारा 'प्रभु श्री राम की नगरी अयोध्या की वनयात्रा' 14, 15 एवं 16 सितम्बर 2024 को सफलता पूर्वक संपन्न हुई। ट्रस्टी श्री सुभाष अग्रवाल जी, प्रधान श्री किशन कुमार अग्रवाल जी एवं पश्चिमी दिल्ली चैप्टर टीम के नेतृत्व में 100 से अधिक समाज के प्रतिष्ठित लोगों ने इस वनयात्रा में भाग लिया, जिसमें लगभग 72 नए दानदाता शामिल हुए।

यह वनयात्रा अपने आप में ऐतिहासिक थी क्योंकि पहली बार इतनी बड़ी संख्या में समाज के प्रतिष्ठित उद्योगपति शिक्षाप्रेमी समाजसेवी बंधुओं ने एकल विद्यालय द्वारा किये जा रहे राष्ट्रनिर्माणकारी कार्य को देखने के लिए वनयात्रा पर गए, जिसका मुख्य उद्देश्य एकल द्वारा संचालित विद्यालयों को प्रत्यक्ष रूप से देखना, विद्यालय की संचालन प्रणाली समझना, नए सदस्यों को जोड़ना, समिति सदस्यों को सक्रिय करना, दानदाताओं को दान के लिए प्रोत्साहित करना और अपनी ग्रामीण संस्कृति के बारे में बताना था।



अनुभव कथन -

श्री चन्द्र प्रकाश गुप्ता (एकल दानदाता, शतकवीर) -

“ग्रामीण परिवारों से बातचीत करके हृदय प्रेम भाव से भर गया साथ ही एकल विद्यालय के बच्चों के उत्साह को देखकर मुझे बहुत अच्छा लगा।”

श्री नरेश अग्रवाल (एकल दानदाता) -

“इस वनयात्रा में आकर और विद्यालय की संचालन प्रणाली को देखकर मुझे बहुत अच्छा लगा, इतने कम पैसों में एकल विद्यालय का संचालन करना सुनकर आश्चर्य लगता था लेकिन आज देखकर विश्वास हो गया।”

एकल विद्यालय ग्राम रायकर पुर एवं खजुराहल की वनयात्रा की गयी जहाँ पर सभी ने एकल विद्यालय की संचालन प्रणाली को प्रत्यक्ष रूप से देखा और जाना। ग्रामवासियों ने फूलमाला पहनाकर सभी का हृदय से स्वागत किया, ग्रामीण परिवारों का स्नेह और उनकी ऊर्जा को देखकर सभी का हृदय प्रेम भाव से भर गया।

वनयात्रा के माध्यम से सभी वनयात्रियों को एकल विद्यालय की संचालन प्रणाली को अच्छी तरह से समझने और जानने का अवसर मिला। इतने कम पैसों एवं कम संसाधनों में विद्यालय का सुचारू रूप से संचालन देखकर वनयात्री अति प्रसन्न हुए।



सीएसआर कमेटी द्वारा पूर्वोत्तर भारत में एकल विद्यालय की वनयात्रा



भारत लोक शिक्षा परिषद्, सीएसआर कमेटी द्वारा 2 से 6 अक्टूबर 2024 तक पूर्वोत्तर भारत की वनयात्रा की गयी। इस वनयात्रा में कुल 36 लोग शामिल हुए जिसमें से कुल 21 नए सदस्य थे। वनयात्रा का मुख्य उद्देश्य एकल द्वारा संचालित विद्यालयों को प्रत्यक्ष रूप से देखना, विद्यालय की संचालन प्रणाली समझना, नए सदस्यों को जोड़ना, दानदाताओं को दान लिए प्रोत्साहित करना और पूर्वोत्तर भारत की ग्रामीण संस्कृति को जानना भी था।

सभी ने पूर्वोत्तर भारत की प्राकृतिक वादियों का भ्रमण करते हुए खूब आनंद लिया, जहाँ पर उन्होंने मेघालय में प्राकृतिक रूट ब्रिज, झरने, झील के साथ-साथ गुवाहाटी में माँ कामाख्या देवी के दर्शन किये और वहाँ के अविस्मरणीय पलों को यादों में कैद किया।



अनुभव कथन –

श्री विजय कपूर जी (CSR Head) – जब मैंने बच्चों से बात की तो उनकी प्रतिभा को देखकर हैरान रह गया। एकल के इन छोटे-छोटे प्रयासों से समाज में बहुत बड़ा परिवर्तन हो रहा है, इन परिवर्तनों को प्रत्यक्ष रूप से देखने का अवसर मिला जोकि बहुत ही सुखद रहा।

श्रीमती सवीना वासुदेव जी (प्रधान, CSR महिला कमेटी) – जिन गांवों में अच्छी सड़कें भी नहीं हैं आज वहाँ पर एकल विद्यालय का संचालन देखकर बहुत आश्चर्य हो रहा है, बच्चों ने वंदेमातरम् गाकर सुनाया और जो योग करके दिखाया वह बहुत अच्छा लगा।

सभी वनयात्रियों ने गुवाहाटी में वनबन्धु परिषद् द्वारा संचालित दो एकल विद्यालयों को देखा। जिसे देखकर सभी यात्री भाव विभोर हो गये। ग्राम समिति के सदस्यों एवं एकल विद्यालय के बच्चों ने वन यात्रा पर गए सभी बंधुओं का पारंपरिक तरीके से पटका पहनाकर स्वागत किया।

वनयात्रियों ने इस यात्रा का इतना आनंद लिया जिसको शब्दों में व्यक्त कर पाना संभव नहीं है। दुर्गम पहाड़ी क्षेत्रों में जहाँ पर आसानी से पहुंचना मुश्किल होता है, बहुत कम संसाधन उपलब्ध हैं वहाँ एकल विद्यालय संचालित हो रहे हैं निश्चित रूप से राष्ट्र निर्माण का इससे बड़ा कार्य और कुछ नहीं हो सकता है।



उत्तरी दिल्ली चैप्टर, महिला विभाग द्वारा 'हरियाली तीज उत्सव' का भव्य आयोजन

भारत लोक शिक्षा परिषद्, उत्तरी दिल्ली चैप्टर महिला विभाग द्वारा 'हरियाली तीज उत्सव' का कार्यक्रम शुक्रवार, 19 जुलाई 2024 को लावन्या बैंक्वेट, पीरागढ़ी दिल्ली में सफलता पूर्वक संपन्न हुआ। जिसमें 200 से अधिक बहनों ने भाग लिया।

उत्तरी दिल्ली चैप्टर की प्रधान, श्रीमती साधना गुप्ता जी ने एकल के विभिन्न आयामों के बारे में प्रेजेंटेशन के माध्यम से विस्तार से बताया साथ ही महिला विभाग की गतिविधियों से भी सभी को अवगत कराया, इस कार्यक्रम में 27 एकल विद्यालयों का संग्रह भी हुआ और इससे प्रभावित होकर कई बहनों ने एकल में सहयोग करने की इच्छा भी व्यक्त की।



सभी बहनों ने लोकगीत गीत, तम्बोला, नृत्य प्रतियोगिता के साथ तीज उत्सव का भरपूर आनंद लिया। नृत्य प्रतियोगिता में सबसे अच्छा प्रदर्शन करने वाली बहनों को हौसला अफजाई के लिए सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम में कपड़ों, जैविक उत्पाद तथा तीज के सामान एवं आभूषणों की प्रदर्शनी भी लगाई गई, जिसे बहनों ने खूब पसंद किया और खरीदारी भी की।

उत्तरी दिल्ली चैप्टर, महिला विभाग द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम

भारत लोक शिक्षा परिषद्, उत्तरी दिल्ली चैप्टर, महिला विभाग द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम एवं श्रद्धांजलि सभा का आयोजन राजौरा गार्डन, दिल्ली में 10 अगस्त 2024 को किया गया। साथ ही देश की सुरक्षा के लिए अपने जान की कुर्बानी देने वाले देश के वीर सपूतों को की याद में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर उनकी शहादत को भी याद किया गया। इस आयोजन में लगभग 35 बहनों ने भाग लिया।



इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य एकल का प्रचार-प्रसार करना और पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक करना था। बहनों ने पर्यावरण के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए अपने घरों में एलोवेरा, मोतिया, गिलोय, रात की रानी आदि लगभग 100 से अधिक पौधे भी लगाए। सभी ने देशभक्ति गीत गाकर आजादी का उत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया। सभी बहनों ने खूब नाचा गाया और आनंद लिया। कार्यक्रम में उत्तरी दिल्ली चैप्टर, महिला विभाग की प्रधान श्रीमती साधना गुप्ता जी, महामंत्री श्रीमती रीमा जैन जी, कोषाध्यक्ष श्रीमती बिंदु मित्तल जी सहित चैप्टर की अन्य कई बहनें उपस्थित रहीं।

कानपुर चैप्टर एवं महिला विभाग द्वारा एकल कंप्यूटर लैब (ई-रिक्शा) का शुभारम्भ



भारत लोक शिक्षा परिषद्, कानपुर चैप्टर एवं महिला विभाग द्वारा 17 जुलाई 2024 को ई-रिक्शा, एकल ऑन व्हील-कंप्यूटर लैब का शुभारंभ किया गया, जिसमें 50 से अधिक लोग शामिल हुए। यह प्रोजेक्ट केयर डिजिटल प्राइवेट लिमिटेड और प्रेमांजलि फाउंडेशन के सहयोग से संचालित किया जा रहा है।

जिसका मुख्य उद्देश्य ग्रामीण एवं पिछड़े क्षेत्र के प्रत्येक बच्चे को कंप्यूटर की शिक्षा प्रदान करना है।

डॉ० ए. एस. प्रसाद जी (प्रधान, कानपुर चैप्टर) ने कार्यक्रम में शामिल हुए मुख्य अतिथि श्री आलोक सिंह जी (ADG कानपुर जोन) एवं कार्यक्रम में उपस्थित गणमान्य महानुभावों का स्वागत किया।

डॉ० अनुराधा वाष्णीय जी (प्रधान, कानपुर चैप्टर, महिला विभाग) ने बताया कि एकल ऑन व्हील एक मोबाइल कंप्यूटर ई-रिक्शा लैब है, जिसमें 10 लैपटॉप लगे हैं इसमें प्रतिदिन दो स्कूलों के दो बैच में 60 छात्रों को पढ़ाने की क्षमता है, जिसमें बच्चों को बेसिक कंप्यूटर के बारे में पढ़ाया जायेगा।



कानपुर चैप्टर, महिला विभाग द्वारा एकल विद्यालय की वनयात्रा



ग्रामवासियों ने सभी का तिलक लगाकर एवं माला पहनाकर स्वागत किया, उनका प्रेम और स्नेह देखकर सभी भावविभोर हो गये।

वनयात्रा के दौरान सभी ने बच्चों और गांव के लोगों से बातचीत की और बच्चों से पढ़ाई, स्वच्छता और संस्कार के बारे में पूछा, बच्चों ने बालगीत, पहाड़ा, गिनती, चौपाई आदि सुनाया, जिससे सभी लोग बहुत प्रसन्न हुए।

वनयात्रियों ने बच्चों को ढेर सारा उपहार दिया जिसे पाकर बच्चे बहुत खुश एवं आनंदित हुए।

भारत लोक शिक्षा परिषद्, कानपुर चैप्टर महिला विभाग द्वारा 16 अक्टूबर 2024 को अंचल-कानपुर संच-ततियागंज के विद्यालय ग्राम - पारा प्रतापपुर में वनयात्रा की गई। जिसमें कानपुर चैप्टर महिला विभाग की अध्यक्ष डॉ० अनुराधा वाष्णीय, सलाहकार डॉ० अल्का शर्मा एवं सदस्य श्रीमती वीनू टंडन जी, समिति एवं एकल के कार्यकर्ता शामिल हुए।

इस वनयात्रा का उद्देश्य एकल विद्यालय के माध्यम से होने वाले सामाजिक, आर्थिक एवं सांस्कृतिक परिवर्तनों को जानना था, एकल कार्यकर्ताओं एवं आचार्या बहनों का मनोबल को बढ़ाना था।



भारत लोक शिक्षा परिषद् द्वारा गुरु पूर्णिमा महोत्सव का आयोजन



भारत लोक शिक्षा परिषद् के तत्वाधान में वेदांत शिरोमणि राष्ट्रसंत परम पूज्य स्वामी गोविंद देव गिरी जी महाराज (कोषाध्यक्ष, श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र न्यास, अयोध्या एवं ट्रस्टी, श्रीकृष्ण जन्मभूमि तीर्थक्षेत्र, मथुरा) जी के सानिध्य में सोमवार, 22 जुलाई 2024 को अशोक विहार, दिल्ली में गुरु पूर्णिमा महोत्सव का आयोजन किया गया, जिसमें लगभग 500 लोग उपस्थित रहे।

पूज्य स्वामी जी ने कहा कि “एकल राष्ट्र निर्माण के जो पुनीत कार्य कर रहा है इस विषय का चिंतन हम लोगों को करना है और धन्य हैं वो लोग जो वनवासी बच्चों के जीवन में ज्ञान की ज्योति जलाने के लिए अपने जीवन का स्नेह लगा रहे हैं।”

इस कार्यक्रम में भारत लोक शिक्षा परिषद् के राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज रायजादा जी, राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल गुप्ता जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, राष्ट्रीय संयुक्त कोषाध्यक्ष श्री बृजमोहन अग्रवाल जी, कार्यकारिणी सदस्य श्री आर. पी. गुप्ता जी सहित कई अन्य गणमान्य महानुभाव उपस्थित रहे।



भारत लोक शिक्षा परिषद् द्वारा एकल भवन में ध्वजारोहण कार्यक्रम का आयोजन



भारत लोक शिक्षा परिषद् द्वारा एकल भवन में ध्वजारोहण कार्यक्रम एवं युवा विभाग के नए सदस्यों का परिचय कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें 150 से अधिक लोगों ने भाग लिया। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर एकल नर्सरी स्कूल के बच्चों ने बहुत ही सुंदर सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर सभी का मन मोह लिया।

इस कार्यक्रम में भारत लोक शिक्षा परिषद् के राष्ट्रीय चेयरमैन श्री नीरज रायजादा जी, राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल गुप्ता जी, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष श्री विजय गुप्ता जी, युवा टीम से श्रीमती ईशा जैन जी, श्रीमती विधि गोयल जी सहित बहुत से युवाओं ने भाग लिया और उन्हें एकल से जुड़ने के लिए प्रेरित किया गया।



दिल्ली अग्रोहा विकास ट्रस्ट द्वारा अग्रवाल महामिलन समारोह एवं महाकवि सम्मेलन का भव्य आयोजन



दिल्ली अग्रोहा विकास ट्रस्ट द्वारा प्रतिवर्ष महाराजा अग्रसेन जयंती समारोह अत्यंत भव्यता के साथ आयोजित किया जाता है, इस क्रम को आगे बढ़ाते हुए इस बार अग्रवाल महामिलन समारोह एवं महाकवि सम्मेलन का आयोजन 2 अक्टूबर 2024 को इंदिरा गांधी स्टेडियम, नई दिल्ली-110001 में दिल्ली अग्रोहा विकास ट्रस्ट द्वारा प्रधान श्री नंद किशोर अग्रवाल जी (भारत लोक शिक्षा परिषद् सलाहकार बोर्ड के सदस्य) के नेतृत्व में आयोजित किया गया। जिसमें देश भर से आये हुए लगभग 600 लोगों ने भाग लिया।



कार्यक्रम में श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी (चेयरमैन, ट्रस्ट बोर्ड भारत लोक शिक्षा परिषद्), श्री सुरेंद्र कुमार जिंदल जी (ट्रस्टी), श्री सुभाष अग्रवाल जी (ट्रस्टी), श्री विनीत कुमार गुप्ता 'लोहिया' जी (ट्रस्टी), श्री नरेश कुमार जी (ट्रस्टी), श्री नरेश जैन जी (ट्रस्टी), श्री जी. डी. गोयल जी (ट्रस्टी), राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल कुमार गुप्ता जी, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष श्री विजय कुमार गुप्ता जी, दक्षिणी दिल्ली चैप्टर के प्रधान श्री जगमंदर गुप्ता जी, महामंत्री श्री अशोक अग्रवाल जी सहित कई गणमान्य बंधु उपस्थित रहे।

यह भारत लोक शिक्षा परिषद् एवं सम्पूर्ण एकल परिवार के लिए यह बड़े गर्व का विषय है कि हम सबके प्रेरणा स्रोत अभिभावक एवं मार्गदर्शक श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी (चेयरमैन, ट्रस्ट बोर्ड, भारत लोक शिक्षा परिषद्) को शिक्षित राष्ट्र के निर्माण में समर्पित भाव से कार्य करने के लिए 'अग्रशिरोमणि सम्मान' से सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम के स्वागताध्यक्ष ट्रस्टी श्री सुभाष अग्रवाल जी को बनाया गया। इनके अतिरिक्त समाज के उत्थान के लिए सदैव तत्पर रहने वाले कई अन्य गणमान्य महानुभावों को भी सम्मानित किया गया।



श्रीमति आर्शी जैन जी की पुस्तक से होने वाली सभी प्रकार की कमाई (Earning) से किया जायेगा एकल विद्यालय का संचालन



02 अक्टूबर 2024 को JW Marriott Hotel New Delhi में श्रीमति आर्शी जैन जी (शतकवीर, भारत लोक शिक्षा परिषद्, एकल अभियान) ने उनकी कंपनी Aarshis Matrimonial के रजत जयंती कार्यक्रम में एकल विद्यालय के लिए इस बार फिर शतकवीर बनना स्वीकार किया है। इस अवसर पर उन्होंने अपनी एक पुस्तक का अनावरण भी किया और घोषणा की कि इस पुस्तक से होने वाली सभी प्रकार की कमाई (Earning) एकल विद्यालय के संचालन के लिए प्रदान की जायेगी।



कार्यक्रम में श्री लक्ष्मी नारायण गोयल जी (चेयरमैन, ट्रस्ट बोर्ड एकल अभियान), श्री सुरेंद्र कुमार जिंदल जी (ट्रस्टी), श्री सुभाष अग्रवाल जी (ट्रस्टी), श्री विनीत कुमार लोहिया जी (ट्रस्टी), श्री नरेश कुमार जी (ट्रस्टी), श्री नरेश जैन जी (ट्रस्टी), भारत लोक शिक्षा परिषद् के राष्ट्रीय प्रधान श्री अखिल कुमार गुप्ता जी, राष्ट्रीय महामंत्री श्री राजीव अग्रवाल जी, राष्ट्रीय उप प्रधान श्री प्रमोद गुप्ता जी, राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री श्री सुनील गुप्ता जी, दक्षिणी दिल्ली चैप्टर के प्रधान श्री जगमंदर गुप्ता जी, महामंत्री श्री अशोक अग्रवाल जी, राष्ट्रीय महिला विभाग की राष्ट्रीय प्रधान श्रीमती सोनल रासीवासिया जी सहित कई गणमान्य बंधु उपस्थित रहे।

श्रीमति आर्शी जैन जी ने भारत लोक शिक्षा परिषद् के गणमान्य ट्रस्टी एवं मैनेजिंग कमेटी बन्धुओं को शाल पहनाकर स्वागत एवं अभिनंदन किया। राष्ट्रीय महिला विभाग की राष्ट्रीय प्रधान श्रीमती सोनल रासीवासिया जी ने इस कार्यक्रम में एकल प्रजेंटेशन के माध्यम से एकल विद्यालय के बारे में सभी को विस्तार से बताया और एकल के पुनीत कार्य में जुड़ने की अपील भी की।



हमारे एकल भामाशाह (जुलाई – अगस्त – सितंबर 2024)

महाशतकवीर (1000 विद्यालय)

Shri Rakesh Tainwala Ji

(Shri Salasar Balaji Sewa Trust)

Shri Sunil Goyal Ji

(Bhushan Pharmaceuticals Pvt Ltd.)

Shri Vivek Nagpal Ji

(Rosmerta Safety Systems Limited)

Oil And Natural Gas Corp. Ltd. (ONGC)

(10 से 50 विद्यालय)

Avadh Solvex Private Limited

Miss. Ankita Singhal Ji

Shri Anoop Chhawchharia Ji

(ANR International Private Limited)

Shri Gaurav Gupta Ji

(Perigee Infratech Private Limited)

Shri L.R. Aggarwal Ji

(Krishi Rasayan Exports Pvt. Ltd.)

Smt Nalini Aggarwal Ji

(Sree Metaliks Limited)

Shri Parveen Gupta Ji

Shri Rewant Mal Gaggar Ji

(Gaursons Foundation)

Shri S.C. Sharma Ji

(Mahagun India Private Limited)

Shri Tarsem Chand Gupta Ji

(Crimson Financial Services Pvt. Ltd.)

शतकवीर (100 विद्यालय)

GAIL India Limited

Smt. Sonia Singhla Ji

(Mapsco Builders Pvt. Ltd.)

Shri Ajay Singhal Ji

(Sitaram Timber)

Shri Pramod Gupta Ji

(Worldfa Exports Private Limited
& Inox World Industries Private Limited)

Shri Vinay Gupta Ji

(Designco Private Limited)

Shri Surendra Kumar Gupta Ji

(Shubham Goldiee Masala Pvt Ltd)

Shri Prem Kishan Gupta Ji

(Gateway Distriparks Limited)

Shri Pushphaas Aggarwal Ji

(County Group)

Sh. Om Prakash Aggarwal Ji

(Indogulf Cropsciences Limited)

Sh. Vivek Aggarwal Ji

(Capital Foundation)

Shri Bhuvan Girdhar Ji

(JRC Grid Engineers (P) Ltd.)

Shri Govind Mundra Ji

(Anupriya Marketing Limited)

Shri Rama Nand Gupta Ji

(Revex Plasticisers Private Limited)

Shri Sandeep Madan Ji

Ravi Kishore Enterprises Pvt. Ltd.)

Shri Rajender Chamaria Ji

(Star Cement Limited New Delhi)

हमारे एकल दानदाता 1 से 10 विद्यालय

अग्रवाल ट्यूबवेल कंपनी
आईआईटीएल निबस एक्सप्रेस पार्क व्यू
आर ए इंडस्ट्रीज
आरके एसो. होटलियर्स प्रा. लि.
इंडियन हर्ब्स स्पेशलिटीज प्रा. लि.
एमआई Phthalo पिगमेंट
एचटीएल फुटवियर प्रा. लि.
डॉ समीर कुमार प्राते जी
डॉ. नीरजा दुबे जी
डॉ. राव विक्रम सिंह जी
तुलसी पंप और पावर प्रा. लि.
दिल्ली प्रीमियर रोटी सर्विस फाउंडेशन
दिवार केमिकल्स प्राइवेट लिमिटेड
परफेक्ट मेगास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड
प्रेमजलि फाउंडेशन
मध्यम हाउसिंग प्राइवेट लिमिटेड
महादेव प्रसाद बैंकर ट्रस्ट
रमेश एंड विनोद कुमार गुप्ता चैरिटेबल ट्रस्ट
राजश्री ट्रेडिंग कंपनी
श्री राधेश्यामभाई शिव प्रसाद अग्रवाल
वृंदावन एंटरप्राइजेज
वैभव ओवरसीज
श्री प्रदीप कुमार गुप्ता जी
श्री अंकुर गुप्ता जी
श्री अंशुल गोयल जी
श्री अचल पॉल जी
श्री अजय कुमार जी
श्री अजीत कुमार जी
श्री अतुल जैन जी
श्री अभिषेक मित्तल जी
श्री अमान अग्रवाल जी
श्री अरविन्द त्रिपाठी जी
श्री अरुण अग्रवाल जी
श्री अर्जुन मल सिंघवी जी
श्री अवनि कुमार जैन जी
श्री अशोक कुमार जी
श्री अशोक जिंदल जी
श्री अशोक भाटिया जी
श्री आदित्य कु. अग्रवाल जी
श्री आर.पी.अग्रवाल जी
श्री आशीष गुप्ता जी
श्री आशुतोष गुप्ता
श्री उदय वीर सिंह जी
श्री उमेश कुमार अरोड़ा जी
श्री उमेश नेमानी जी
श्री एस सी खनेजा जी
श्री कमल जैन जी
श्री करण गर्ग जी
श्रीकृष्णा मार्केटिंग
श्री के.जी.गुप्ता जी
श्री केतन जैन जी

श्री कैलाश कनौजिया जी
श्री कौशल कुमार जैन जी
श्री गजेन्द्र पाल मदान जी
श्री गोविंद किशनानी जी
श्री गौरव अग्रवाल जी
श्री चंद्रकांता चतुर्भुज भाटिया जी
श्री चित्रेश अग्रवाल जी
श्री जय किशन गोयल जी
श्री दर्शन पुंढरे जी
श्री दिनेश अग्रवाल जी
श्री दिनेश कुमार भार्गव जी
श्री दिनेश कुमार सराफ जी
श्री देव अरोड़ा जी
श्री देवराज देवराह जी
श्री नरेश अरोरा जी
श्री नवीन उपाध्याय जी
श्री नितिन जैन जी
श्री निर्मल कुमार जैन जी
श्री निर्मल गुप्ता जी
श्री निवास गोयल जी
श्री नीरज कुमार अरोरा जी
श्री पंकज गोयल जी
श्री पंकज जैन जी
श्री पंकज मित्तल जी
श्री पवन कुमार अग्रवाल जी
श्री पीयूष शर्मा जी
श्री प्रदीप अग्रवाल जी
श्री प्रवीण कुमार गुप्ता जी
श्री प्रेम चंद गुप्ता जी
श्री बालाजी एंटरप्राइजेज
श्री बिजेन्द्र कुमार सिंघल जी
श्री बिमल प्रसाद जैन जी
श्री बी. एस. कटोदिया जी
श्री बी.डी. राजगढ़िया जी
श्री मनीष अग्रवाल जी
श्री मनीष माहेश्वरी जी
श्री यश पाल कौशिक जी
श्री यशपाल गुप्ता जी
श्री योगेश सचान जी
श्री रचित मित्तल जी
श्री रमेश कुमार जी
श्री रमेश बिंदल जी
श्री रवि मित्तल जी
श्री रविशंकर तनेजा जी
श्री राकेश कुमार अग्रवाल
श्री राकेश कुमार जैन जी
श्री राज कुमार कंसल जी
श्री राजन गुप्ता जी
श्री राजीव कुमार मुखी जी
श्री राजीव गर्ग जी
श्री राजीव गुप्ता जी

श्री राजेश गुप्ता जी
श्री राधा कृष्ण अग्रवाल जी
श्री राम चन्द्र गुप्ता जी
श्री राहुल जैन जी
श्री रोहित राज मोदी जी
श्री विकास शर्मा जी
श्री विजय कुमार गुप्ता जी
श्री विजय कुमार जिंदल जी
श्री विजय गुप्ता जी
श्री विनायक जैन जी
श्री विनोद अनेजा जी
श्री विनोद सिंघल जी
श्री वीरेंद्र कुमार गुप्ता जी
श्री शशि अग्रवाल जी
श्री शुभांक गुप्ता जी
श्री श्रीनिवास गोयल जी
श्री संचित भूटानी जी
श्री संचित मित्तल जी
श्री संजय अग्रवाल जी
श्री संजय कपूर जी
श्री संजय कुमार मित्तल जी
श्री संजय कुमार वाष्णोय जी
श्री संजय गुप्ता जी
श्री संजय गुप्ता जी
श्री संजय गोविल जी
श्री संतोष गोयल जी
श्री सचिन गुप्ता जी
श्री सतीश कुमार गुप्ता जी
श्री सतीश गुप्ता जी
श्री सतीश बंसल जी
श्री सत्य पाल गुप्ता जी
श्री समीर कुडसिया जी
श्री सिद्धांश सिंघल जी
श्री सुधीर कुमार त्यागी जी
श्री सुनील कुमार मित्तल जी
श्री सुनील गर्ग जी
श्री सुनील गुप्ता जी
श्री सुबोध जी
श्री सुमित सूद जी
श्री सुरेश चंद अग्रवाल जी
श्री सोमेश मित्तल जी
श्रीमति उमा अग्रवाल जी
श्रीमती अंजू रानी गुप्ता जी
श्रीमती अनु गोयल जी
श्रीमती अर्चना गुप्ता जी
श्रीमती अर्चना सचान जी
श्रीमती आकृति तोड़ी जी
श्रीमती आशा बंसल जी
श्रीमती उर्मिला देवी जी
श्रीमती कुमकुम गुप्ता जी

श्रीमती कुसुम अग्रवाल जी
श्रीमती कुसुम अग्रवाल जी
श्रीमती खुशबू देवेन्द्र रेवतकर जी
श्रीमती चन्द्र खन्ना जी
श्रीमती नीता दत्ता जी
श्रीमती नीतू गुप्ता
श्रीमती नीरजा अग्निहोत्री जी
श्रीमती पारुल गुप्ता जी
श्रीमती पूनम अग्रवाल जी
श्रीमती पूर्वा सिंह जी
श्रीमती प्रेम लता वत्स जी
श्रीमती प्रेरणा अग्रवाल मित्तल जी
श्रीमती बरखा जैन जी
श्रीमती मंजू अग्रवाल जी
श्रीमती मधु अग्रवाल जी
श्रीमती ममता पटेल जी
श्रीमती मोनिका गुप्ता जी
श्रीमती रजनी गोयल जी
श्रीमती रितु गुप्ता जी
श्रीमती रीता मिनोचा जी
श्रीमती रुचि जैन जी
श्रीमती रेखा गुप्ता जी
श्रीमती रेखा शर्मा जी
श्रीमती रेणु अग्रवाल जी
श्रीमती लंबाई खन्ना जी
श्रीमती लक्ष्मी अग्रवाल जी
श्रीमती वीना सिंघल जी
श्रीमती शालिनी सेठ जी
श्रीमती शिवानी गुप्ता जी
श्रीमती शुबिका चावला जी
श्रीमती सरला भगत जी
श्रीमती सरोज सचदेवा जी
श्रीमती सविता खन्ना जी
श्रीमती सुदर्शन हांडा जी
श्रीमती सुनीता अरोड़ा जी
श्रीमती सुमन रायजादा जी
श्रीमती सुमित्रा अग्रवाल जी
श्रीमती स्नेह बंसल जी
श्रीमती स्नेहा जैन जी
श्रीमती कविता चड्ढा जी
सीजे डीएआरसीएल लॉजिस्टिक्स लि.
सुरेश कुमार गुप्ता & संस एचयूएफ
आर पी एस इन्फ्रास्ट्रक्चर लि.
सुश्री सृष्टि जैन जी
सुश्रु आशा झंवर जी
सेठ नंदरामका भिवानीवाला चैरिटेबल ट्रस्ट
सैम इंडिया अभिमन्यु हाउसिंग

संपादक की कलम से.....



सुनील गुप्ता

राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री

भारत लोक शिक्षा परिषद्

एकल अभियान

प्रिय पाठक.... एकल प्रणाम

ग्रामवासियों का विकास ही देश के समग्र विकास का आधार है, आज एकल अभियान द्वारा देश के दूर दराज के इलाकों में शिक्षा, स्वास्थ्य, संस्कार, जागरण एवं स्वावलंबन के माध्यम से सशक्त राष्ट्र के निर्माण का कार्य किया जा रहा है, वह अतुलनीय है।

एकल शिक्षा के साथ ही साथ भारत की गौरवशाली संस्कृति के संवर्धन के लिए भी कार्य कर रहा है बंधुओं अपनी महान सभ्यता और संस्कृति को सुरक्षित रखने का एक ही मंत्र है कि अपने आने वाली पीढ़ियों के हृदय तक इसे पहुँचाया जाये। भारत लोक शिक्षा परिषद्, एकल अभियान द्वारा प्रकाशित एकल सन्देश समाचार पत्रिका के माध्यम से हम इस पुनीत कार्य को कर पाने में सक्षम हो रहे हैं।

आप भी बंधुओं से मेरा निवेदन है कि एकल के इस पुनीत कार्य से जुड़कर समर्थ भारत के निर्माण में अपना योगदान दें। सभी को धनतेरस, दीपावली, गोवर्धन पूजा एवं भाई दूज की हार्दिक शुभकामनाएं....

एकल विद्यालय के लिए सहयोग

आईये अपने सपनों का भारत बनायें और स्वावलंबी, स्वाभिमानी भारत के नागरिक होने का गौरव प्राप्त करें।

एक एकल विद्यालय	₹ 30,000/- वार्षिक
तीस एकल विद्यालय (परमवीर)	₹ 9,00,000/- वार्षिक
100 एकल विद्यालय (शतकवीर)	₹ 30,00,000/- वार्षिक
1000 एकल विद्यालय (महाशतकवीर)	₹ 30,000,000/- वार्षिक

भारत लोक शिक्षा परिषद् भारत सरकार के कॉरपोरेट मामलों के मंत्रालय (IICA) के अंतर्गत CSR दान के लिए सूचीबद्ध है।



DONATE NOW

एकल विद्यालय में सीधे दान हेतु सम्पर्क करें-

Only For 80G:

Bharat Lok Shiksha Parishad

A/C No: 467902050000186

Union Bank of India

Shalimar Bagh, Delhi

IFSC Code: UBIN0546798

Only for CSR:

Bharat Lok Shiksha Parishad

A/C NO : 467902010123677

Union Bank Of India

Shalimar Bagh, Delhi

IFSC code: UBIN0546798

आपके द्वारा एकल के लिए किए गए सहयोग से गरीब बच्चे संस्कार सहित शिक्षा प्राप्त करते हैं, जो आने वाले समय में राष्ट्र निर्माण में योगदान देंगे।



For More Info.

मुख्य संपादक : सुनील गुप्ता (राष्ट्रीय संयुक्त महामंत्री)

प्रकाशक : भारत लोक शिक्षा परिषद्

NS-15, FD Block, पीतमपुरा, दिल्ली- 110034

संपर्क सूत्र : 011 4752 3879, 9999399063, 7827207665, 8448386443

ई मेल : administration@blspindia.org, वेबसाइट : www.ekalblspindia.org

